



La generosidad tiene su momento adecuado. Cuando se practica a destiempo deja de ser generosidad para convertirse en estupidez

Año III, número 634 Madrid, miércoles 1 de septiembre de 1937 Precio: 15 céntimos

El Ejército de la República prosiguió ayer su avance victorioso en el frente de Teruel

La aviación enemiga no consiguió impedir que nuestras fuerzas continúen estrechando el cerco de Belchite

UN VIOLENTO ATAQUE ENEMIGO, RECHAZADO EN EL PARDO Y CIUDAD UNIVERSITARIA

LOS TRAFICANTES DEL HAMBRE

Todos en defensa de la tasa establecida por el Gobierno

En la orden del ministerio de Hacienda y Economía sobre la tasa de determinados artículos queremos columbrar el trazo inicial de una política política de abastos. Bien necesitados estamos de ella. Al socaire de las tristes anomalías que trae consigo una guerra, traficantes de toda laya estaban creando una nueva casta, cual es la de los logreros del hambre. Mercachifres oriundos de los bajos fondos patronales, y otros, más bisoños, aunque no menos aventajados en el arte de enriquecerse a toda velocidad, cuyos desafueros son una mancha sobre su ejecutoria de proletarios, han hallado pródiga coyuntura en la escasez de alimentos para imponer a su arbitrio precios fabulosos sobre aquellos que se venían a las manos. Los Sindicatos, extremadamente celosos en la defensa de los intereses de sus afiliados, no se han mostrado siempre igualmente preocupados en lo que concierne al interés general de la masa popular, comedido importantísimo que también incumbe a su función social. Quizá existen hoy en Madrid demasiados establecimientos cuyo volumen de ventas no justifica la perduración del negocio. No se nos oculta que del tráfico mercantil viven muchos millares de familias, a las cuales no sería justo condenar a la inlucencia del paro forzoso. Pero también es verdad que hay no pocos sectores del trabajo a los cuales podría ser incorporado el personal inactivo del comercio. Desde luego, aquellos jóvenes a quienes el colapso de la contienda relega a ociosidad absoluta tras el mostrador, deberían desear por errónea la idea de que sus servicios son útiles tan sólo en la retaguardia. Aun a riesgo de poner en sobresalto su modestia, nos inclinamos a creer que sus actividades no dejarían de ser estimables también en los frentes. Vive demasiado gente del comercio en momentos en que hay pocas cosas que vender. Ningún trabajador debe ser condenado al hambre; ninguno debe cabalar tampoco a horasadas sobre el hambre del pueblo. Mucho personal mercantil, muchos vendedores ambulantes, muchas gentes que viven de vender muy pocas cosas. En bien de todos, convendría poner mano en ese problema. Las calles están inundadas de pregones y baratijas. En algunas vías del barrio de Salamanca los transeúntes se ven obligados a caminar por la calzada, porque las aceras, totalmente ocupadas por los vendedores, no permiten el acceso al posible comprador que se aventura a deambular por aquellos parajes.

El Gobierno acredita una plausible preocupación en aquel aspecto del problema que considera—con fundada razón—el más importante y el de mayor urgencia. Resuelvan otros la cuestión que atañe a la superabundancia de personal vendedor. El ministerio de Hacienda y Economía atiende, por su parte, al interés del consumidor. La tasa establecida para los principales artículos de primera necesidad constituye un acierto cuyo alcance no lo podremos valorar en razón directa de la firmeza con que haya sido exigido el más riguroso cumplimiento de la orden ministerial. Nada importaría que las fluctuaciones de la producción y un más estricto cálculo de la ganancia legítima del vendedor obligasen a rectificar la tasa de algunos artículos en beneficio de quienes tienen por oficio expender estas mercancías. La masa popular no lleva sus exigencias más allá de obtener los artículos de elemental consumo a un precio fijo y conocido de antemano. Sus aspiraciones se verían colmadas, si el precio de la tasa no rebasase el límite de las cosas razonables. No se nos oculta la tarea abrumadora que, en consecuencia de esta medida de gobierno, va a recaer sobre las autoridades provinciales y locales. Serán innumerables los negociantes a quienes habrá que perseguir por haber eludido la tasa. Toda clase de evasiones serán puestas en práctica para burlar la disposición ministerial. La codicia suele llevar su contumacia a extremos inverosímiles. Si las autoridades no emplean desde el primer momento, en apoyo de la nueva política de abastos, el máximo rigor, la tasa volverá a ser, como en otros tiempos ha ocurrido, una burla escarnecedora, tanto más intolerable ahora por cuanto constituye una afrenta para el pueblo que sufre toda suerte de privaciones. No nos chocaría que la confabulación del despecho y la esperanza de alcanzar un holgado margen de tolerancia para el abuso inverosímil, llevase a algunos traficantes sin conciencia a dificultar el abastecimiento de las poblaciones, con el designio de sabotear la tasa. Ni la multa ni la cárcel serían quizá sanciones proporcionadas a tan monstruosos manejos. Por lo que atañe a Madrid, ya tiene bastantes padecimientos el pueblo con la severa brul de la artillería enemiga, con el hacinamiento que le obliga en sus hogares al trasiego de familias evacuadas, con la carencia y carestía habituales de la vida. Si, por añadidura, alguien pretendiese ejercer una coacción manipulando con el hambre del vecindario, quienquiera que sea culpable de ese delito merece un castigo en igual medida duras que la habitual de sus ilícitas ganancias.

Poco podrán hacer las autoridades locales si los ciudadanos no aciertan a reaccionar vigorosamente frente al fraude de los logreros. Nadie debe recelar en presentar una denuncia tan pronto se halle en presencia de un abuso. No sólo el vendedor que burle la tasa debe ser denunciado. Es preciso que en la denuncia figure asimismo el comprador complaciente con el desafuero, cuya resignación ante los precios escandalosos da indicio, cuando menos, de insolidaridad con la causa de quienes viven de un modesto jornal. Llévanse las denuncias y tramítense éstas con la celeridad que reclama los delitos de guerra. La casta de los traficantes del hambre debe ser perseguida hasta el exterminio.

Mussolini reconoce públicamente la violación de sus compromisos de no intervención

Lo cual no obsta para que en el Comité de Londres tenga un representante

Reunión del Consejo de la Generalidad

Trató exclusivamente de problemas de abastecimiento

Barcelona, 1.—A las once de la noche terminó la reunión del Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Compañya.

El consejero de Abastos, señor Serra, dijo que se había tratado especialmente de asuntos relacionados con el departamento de abastos y que mañana saldría para Madrid, con objeto de entrevistarse con el Gobierno para buscar una solución a los problemas de abastecimiento, a los que los momentos ofrecen dificultades de esta importancia.

El señor Sbert facilitó la referencia de la reunión, diciendo que el Consejo había examinado el fondo del problema

La reunión de la Pequeña Entente

Acuerdo con Inglaterra y Francia y oposición al imperio italiano

EN LOS GRANDES PROBLEMAS EUROPEOS MARCHARA DE ACUERDO CON INGLATERRA Y FRANCIA. SOSTENDRA EN GINEBRA EL PUNTO DE VISTA DE CHECOSLOVAQUIA

Sinaia, 31.—La primera jornada de la Conferencia del Consejo Permanente de la Pequeña Entente examinó las cuestiones de palpitante actualidad que afectan directa o indirectamente a este grupo de potencias. Respecto a los grandes problemas europeos, la guerra de España, sus repercusiones y el conflicto italoaliope parece estar de acuerdo de los señores Slayvinovich, Krusta y Antonesko en mantener los acuerdos anteriores, lo que quiere decir que la Pequeña Entente no adoptará ninguna iniciativa y marchará siempre de acuerdo con Inglaterra y Francia.

Los tres ministros acordaron que la Pequeña Entente sostenga en Ginebra el punto de vista de Checoslovaquia respecto al incidente que condujo a la ruptura de relaciones diplomáticas entre Praga y Lisboa.

También acordaron que los tres Estados aliados actúen solidariamente en la Sociedad de Naciones con motivo de las próximas elecciones del Consejo.

Los tres mencionados miembros de Estado necesitan otras dos reuniones para estudiar la contestación de la Pequeña Entente al llamamiento del secretario de Estado norteamericano, Hull.—Fabra.

Los tres Estados aliados actúan solidariamente en la Sociedad de Naciones con motivo de las próximas elecciones del Consejo.

Los tres mencionados miembros de Estado necesitan otras dos reuniones para estudiar la contestación de la Pequeña Entente al llamamiento del secretario de Estado norteamericano, Hull.—Fabra.

EL ACUERDO ENTRE LOS PAISES ES PERFECTO

Sinaia, 31.—Esta tarde se facilitó un comunicado sobre la reunión de los tres Estados, subrayando el perfecto acuerdo entre los países de la Pequeña Entente.—Fabra.

La conquista del Polo Norte

Dos campos de aterrizaje en bancos de hielo

Moscú, 31.—Los invernales de la estación «Polo Norte» han acondicionado debidamente dos campos de aterrizaje en el banco de hielo en que se encuentran, para que aterricen los aviones de la expedición de Chevelev. Dicho banco de hielo se halla a 78 grados y diez minutos de latitud y a un grado de longitud Este.

La expedición de Chevelev espera en Andorra la ocasión propicia para dirigirse a la tierra de Francisco José, que en la actualidad se halla cubierta de nieblas muy bajas.

La temperatura registrada ayer en la zona de la estación «Polo Norte» era de 7 grados bajo cero.—Fabra.

UN MANIFIESTO DE IZQUIERDA REPUBLICANA SEAN CUALES SEAN LAS VICISITUDES DE LA GUERRA, ESPAÑA ES INVENCIBLE

Izquierda Republicana de Madrid ha dirigido el siguiente manifiesto al pueblo antifascista:

Ciudadanos: La guerra civil que el 18 de julio de 1936 desencadenaron en España los traidores a su patria ha sido vencida por la heroicidad de los españoles, que en pocos meses les hicieron sentir la amargura de la derrota. Rendirse al pueblo español, que hubiera sido el reconocimiento del error cometido, no cabía en sus sentimientos innobles y sanguinarios. Habían hecho una traición; pues se les imponía terminarla entregando a España, que los maldecía mil veces, a la rapina del fascismo italiano y alemán. Con dejación absoluta de cuanto poseían de españoles, abrieron las puertas de España a aquellas dos naciones, y éstas, menospreciando a los que, habiendo vendido a su patria, no vacilarían en cometer toda suerte de felonías, se posesionaron de nuestro territorio, asesinando a los españoles y arrancándoles sus riquezas.

Fue primero Málaga y más tarde Bilbao quienes se sintieron deshonradas por los invasores. Es ahora Santander, que ya, sin recato por parte de Italia, ve ondear, empapada en sangre española, la bandera de aquel país que, por negro instinto de unos malos españoles, ha sustituido a la gloriosa enseña de la República y España.

No sabemos lo que ocurrirá mañana; pero cualesquiera que sean las vicisitudes de la guerra y los dolores por que tengamos que pasar, una sola idea domina nuestro pensamiento: que España es invencible.

Ni Alemania ni Italia doblegarán a este pueblo de héroes, que se batirá con fervor inabordable hasta conseguir la victoria. ¿Qué importa el sacrificio si dejamos a España libre del yugo extranjero y en la Historia del Mundo ocupamos una página que nos eleva a las altas cumbres de la inmortalidad?

El «Ciudad de Reus», agredido por un submarino de nacionalidad desconocida

Barcelona, 1.—Con relación a las noticias facilitadas anteriormente respecto al torpedeamiento de un buque, podemos decir que anoche, a eso de las diez, fué agredido a cañonazos por un submarino el vapor «Ciudad de Reus». La agresión ocurrió cuando el citado buque navegaba a una milla dentro de las aguas jurisdiccionales francesas, habiendo hecho varias disparos de cañón. Dos de los proyectiles alcanzaron al buque, causando averías de poca importancia, que pudieron ser reparadas provisionalmente por los tripulantes del buque. El «Ciudad de Reus» puso proa a Port Vendres, en cuyo puerto entró de arribada forzosa.

Esta mañana, a la altura de Malgrat, uno de nuestros guardacostas sostuvo intenso cañonazo con un submarino que había sido descubierto merodeando por aquellas aguas. Al parecer, el submarino intentó agredir a unos buques mercantes, lo que no consiguió gracias a la eficaz intervención del guardacostas, que hizo cincuenta disparos, ignorándose si fué alcanzado el submarino.—Febus.

Visado por la censura

Los 18 tripulantes del pesquero gubernamental «Navana», condenados a muerte por los facciosos

Londres, 31.—«Los dieciocho tripulantes del antiguo pesquero gubernamental «Navana» acaban de ser condenados a muerte por un Consejo de guerra rebelde», según comunica el correspondiente del News Chronicle.

«Su delito fué haber disparado el 5 del pasado marzo con el único cañón de pequeño calibre de que disponían contra el acorazado pirata «España», a la altura de Bilbao, en las circunstancias siguientes: El «España» disparaba sobre el mercante español «Galdames», cuando el «Navana» se aproximó, rompiendo el fuego contra el acorazado rebelde. Este disparó sus baterías contra el pesquero, que se fué a pique, alcanzado por varios cañonazos. Un segundo pesquero armado gubernamental llegó a la zona de combate y regresó a los pasajeros del «Galdames», mientras que el «España» hacía prisioneros a los tripulantes del «Navana». El capitán del «España», admirado por el valor de estos héroes, les prometió salvar su vida. A pesar de estas promesas, y después de varios meses de prisión en las peores condiciones, han sido juzgados ante un Consejo de guerra y condenados a muerte. Durante la vista no tuvieron defensa alguna, porque ningún abogado se atrevió a tomar la palabra en su favor.—A. E.

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—Un ataque enemigo contra nuestras posiciones de El Pardo y Ciudad Universitaria, realizado con gran lujo de bombas de mano y disparos de fusil y mortero, fué energicamente rechazado.

El enemigo presionó sobre nuestras posiciones del río Sorbe, en el frente de Guadalajara, siendo contenido y ocasionándose bajas vistas. Procedentes del campo faccioso se han presentado en nuestras filas dos evadidos.

NORTE.—En el sector de Oviado el enemigo voló una mina, que no produjo daños. Continúa la presión enemiga con dirección a Banes. Una concentración enemiga muy numerosa, situada en la carretera de Cabuérniga, fué bombardeada por nuestros aviones, que luego ametrallaron al encontrarla estacionada en el puente del río Nansa.

El intento de bombardeo enemigo sobre el aeródromo de Llanes y el de Colunga fué frustrado por la acción de nuestros pilotos, que obligaron a huir a los facciosos.

SUR.—Fuerzas propias, situadas en la loma de San Juan, sostuvieron tiroteo con el enemigo, que se retiraba a Vileta. La aviación facciosa ha bombardeado nuestras posiciones de la Umbria y la Era, como preparación a un ataque, que fué rechazado.

A las quince horas de hoy fuerzas enemigas atacaron la loma de San Juan, pero se las obligó a retirarse desordenadamente. Nuestras fuerzas avanzaron hacia Alda de Cucuca, sin entablar contacto con el enemigo. En la carretera de Espil y Adamuz se frustró un ataque de los rebeldes.

SUR DEL TAJO.—Fuego de fusil y ametralladora en todos los sectores. En el del Tejo el enemigo inició violento tiroteo, empleando distintas armas y posiciones de la estación de Don Benito y Mengabril. La propia disparó contra Batanejos y Casa Batillas.

EJERCITO DE LEVANTE.—Después de una eficaz preparación artillera, se inició ayer, en rápido y decisivo asalto, el Monte y la cota 1.173, que eran las posiciones más dominantes que el enemigo tenía en este frente. También han sido ocupados por nuestras fuerzas el monte de Santa Bárbara, al nordeste de Villarquemado; la cota 1.123, al sur del citado monte, y las estrabaciones de dichas alturas, al sur de las anteriores. Queda también en nuestro poder el paso de la Virgen del Castillo de Sierra Palmuera. El enemigo ha sufrido enormes bajas, según afirman los prisioneros cogidos. Entre los muertos figura un oficial, sobrino del general Queipo de Llano. La mayor parte de los oficiales que mandaban las fuerzas que defendían las posiciones enemigas han quedado prisioneros. El jefe de las mismas, que era un comandante, logró escapar.

Hoy, el enemigo cañoneó nuestras posiciones del puerto Escandón. En Bucía hubo fuego de fusil y ametralladora. En el sector de Torremocha, después de la retirada de nuestras fuerzas del llano de Santa Eulalia, un escuadrón de caballería enemiga ha efectuado una descubierta, maniobrando a derecha e izquierda del camino de Torremocha a Celada y siendo atacada por nuestra artillería.

Al suroeste de Teruel, entre Bezas y Valdecucina, intenso cañonazo. En otros sectores, tiroteos sin importancia. Procedentes del campo faccioso se han presentado en nuestras filas dos evadidos.

EJERCITO DEL ESTE.—Seguimos manteniendo el cerco de Belchite, habiendo llegado nuestras fuerzas a la cerca del Seminario.

Para sostener a los sitiados, la aviación enemiga ha realizado durante el día de hoy tres bombardeos, que no han bastado a detener el avance de las tropas leales.

En los demás sectores se mantienen las posiciones conquistadas por nosotros días atrás.

ASI PAGA EL DIABLO...

Un diputado derechista es juzgado en La Coruña por un Consejo de guerra

Copiamos del diario faccioso «Faro de Vigo», número correspondiente al 16 de agosto.

«Se ha celebrado en La Coruña un Consejo de guerra, presidido por el gobernador militar y constituido por oficiales generales, para juzgar a don Luis

Cornide Quiroga, ex secretario del Tribunal Supremo, acusado de auxiliar a la rebelión. La sentencia no se hará pública hasta que sea aprobada por la superioridad.

El señor Cornide Quiroga era, en efecto, secretario del Tribunal Supremo. Representó a la provincia de La Coruña en las Cortes Constituyentes habiendo sido elegido con matiz derechista. Más tarde se aproximó al grupo político que encabezaba Miguel Mauri. En las actas de la misma provincia, en cuya capital representaba cuantiosos intereses capitalistas. Al producirse el movimiento militar el señor Cornide se hallaba en Madrid, y como diputado asistió a la sesión que las Cortes celebraron el 1 de octubre, hecho que constituye la base de la acusación formulada contra él en el Consejo de guerra y del que se deriva la colificación fiscal de auxilio a la rebelión. Pocos tiempos después se ausentó para Francia, en donde permaneció una temporada. Después de realizar—según nuestros informes—varias gestiones de aproximación a los rebeldes, fué de los valedores que pensó encontrar en la capital gallega, se decidió a regresar a La Coruña, en donde fué inmediatamente detenido y encarcelado. Y ahora el diario faccioso nos trae la noticia de la vista del proceso que se le ha seguido, y cuya sentencia habrá sido, indudablemente, condenatoria. Así paga el diablo a quien lo sirve.

Sigue en Barcelona la persecución de especuladores y falsificadores

Barcelona, 1.—El Ayuntamiento ha enviado al Juzgado de guardia dos denuncias por hechos descubiertos por sus inspectores. Uno de ellos es una falsificación de tarjetas de abastecimientos en varias barriadas, y al otro por delitos contra el salud pública cometidos en varias barriadas, cuyos dueños habían sido previamente multados con dos mil pesetas por vender leche aguada, multas que no habían hecho efectivas y, en cambio, reiniciaban en el doble aquellos industriales.—Febus.

NUUEVO PARTIDO

Secretariado Técnico de Enseñanza de Izquierda Republicana

El último lunes se han reunido en Asamblea general todas las secciones de este Secretariado...

Secretariado Técnico del Crédito y las Finanzas

Se convoca a todos los empleados del Crédito y Finanzas afiliados al Partido de Izquierda Republicana...

Nueva Junta Municipal de Vallecas

La Agrupación Municipal de Vallecas

CARTELERAS

- ALBAZAR.—(Refrigerado.) 6,30, Tútano, y yo, gitano.
ACASO.—6,15. El cuarto de gallina.
BARRAL.—6,30. Mi papá.

CINES

- ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) De 11 a 9. Por el camino.
AVENIDA.—Desde 4,30. El crimen de radio.

MONTE DE PIEDAD

El próximo día 6, a las diez de la mañana, comenzarán, en las oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 2, las subastas de ropas empañadas en agosto de 1936.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretes, 5 principal.

MUEBLES

NOVIAS: Inmenso surtido en camisas ni-queadas, liero y alcobas. Duque de Alba, 6.

RADIOTELEFONIA

REPARACIONES. Surtido de todo material. RADIO UNIVERSO, Alcañal, 70. Teléfono 81770. (Metro Vergara.)

PERDIDAS

PERDIDA gafas sol graduadas; alfredos Narváez, Jorge Juan, 88. Goya, 20. Gratificarán.

TINTES

TESIMOS abrigos de cuero, bolsos, calzados. Calle Colón, 2.

VENTAS

VENDO mesas pupilas escolares, nuevas. San Germán, 6.

ALMACENES Tivoli, Alcañal, 84. Tel. don. camisería y confección.

Los facciosos contra las "estrellas" de la pantalla

Hendaya, 31.—En la zona facciosa acaba de ser publicada una segunda lista de actores y artistas de la pantalla cuyas películas han sido prohibidas...

El II aniversario del movimiento stajanovista en la U. R. S. S.

Moscú, 31.—La Prensa de la capital dedica sus editoriales al II aniversario del movimiento stajanovista...

Julio Noguera y Victorio Arizón hablarán hoy por radio

Esta noche, a las nueve, en la emisión reservada por Unión Radio a la propaganda de Izquierda Republicana...

Secretariado Técnico de Comerciantes e Industriales de Izquierda Republicana

Se convoca a todos los comerciantes del gremio de ultramarinos afiliados a Izquierda Republicana a una reunión...

Una interesante nota de Comunicaciones

Como el Giro Postal, la venta de sellos de franqueo ha mejorado extraordinariamente

El señor ministro de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, al recibir a los periodistas expresó su satisfacción por las cantidades recaudadas en las oficinas postales por venta de sellos de Correos...

La persecución religiosa en Alemania

Zurich, 31.—En los últimos días han sido detenidos en Alemania otros doce pastores protestantes.—A. L. M. A.

Las explosiones en el aeródromo de Toussue y el incendio del "Gyuri"

París, 31.—Los periódicos se ocupan extensamente de las explosiones ocurridas en los hangares del aeródromo de Toussue y del incendio declarado hoy a bordo del vapor "Gyuri" en el puerto de Marsella.

Concurso Jefatura Central de Transportes del Ministerio de Hacienda y Economía

Se convocan, sin limitación, plazas de conductores de vehículos mecánicos, dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el carabiniero...



LA JUVENTUD EN LA GUERRA

HA QUEDADO HECHA LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Ayer firmaron las bases los representantes de todas las Juventudes

Con fecha 24 de agosto fué presentado por la Federación Teórica de Juventudes Libertarias un anexo a las bases recientemente firmadas...

1. Las Juventudes firmantes del pacto, atentas al desarrollo político-social ocurrido en nuestro país, reconocen las conquistas de tipo político, económico y social alcanzadas por el pueblo español.

2. Las organizaciones juveniles se comprometen a laborar por la alianza de las organizaciones sindicales para ganar la guerra y desmantillar la revolución popular.

3. Las Juventudes integrantes de la Alianza expresan sus deseos de ser representadas en el Poder a todas las organizaciones antifascistas...

4. Las organizaciones que suscriben manifiestan su respeto por la libre autodeterminación de las nacionalidades hispanas.

5. Las Juventudes antifascistas españolas afirman que el carácter de la actual contienda es el de una lucha por la independencia nacional, la liberación y por la emancipación económica de las masas populares.

6. Como principio moral, la Alianza Nacional de la Juventud aplicará la lealtad y combatirá abiertamente el lenguaje soez y agresivo, la calumnia y todo fomento de discordia, tanto en los frentes como en la retaguardia...

Nuestro comentario
La Alianza juvenil antifascista responde, con su oración, al sentimiento unánime de muchos cientos de miles de jóvenes que, luchando desahogadamente desde el 18 de julio, venían abogando por que fuera un hecho la unidad juvenil.

Con enorme alegría hemos recibido la noticia; no sólo por lo que representa para los que venimos trabajando por ver unida la masa juvenil antifascista para ganar la guerra y asegurar el desarrollo de la revolución popular...

Nadie puede creer que el peso de la responsabilidad se haya aminorado por recasar a un tiempo de una misma magnitud, sobre todo, May al contrario. El contenido que nos produce sentir en la retaguardia el calor de brazos fraternales, las inteligencias puestas en desbrozar idéntico camino...

¡Toda la juventud unida por España, por la República, por la revolución popular! Hoy, 1.º de septiembre de 1937, hemos logrado una formidable victoria. A raíz de ésta, a un mismo tiempo, nuestra vanguardia avanza lenta, pero incontenible, sobre tierras de Aragón y del Sur...

Juventud de Izquierda Republicana de Madrid (sector Este)
La Junta directiva del Sector Este de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid pone en conocimiento de todos sus afiliados la definitiva instalación de sus oficinas en Velázquez, 10...

Ha quedado constituido Madrid el Consejo Provincial de ¡Alerta!
Bajo la presidencia de los compañeros...

Va a reunirse el Parlamento belga
Bruselas, 31.—El Consejo de Ministros ha convocado sesión extraordinaria del Parlamento para primeros de la semana próxima...

El juez ordena la detención de los autores de unas publicaciones clandestinas
Barcelona, 31.—El fiscal de esta Audiencia ha remitido al Juzgado de Guardia unas publicaciones clandestinas circuladas por Barcelona...

Fiasta cultural deportiva
Hoy se celebrará, organizada por la Federación Cultural Deportiva Obrera y patrocinada por el Frente de la Juventud Española, una gran concentración de todos los jóvenes del frente y la retaguardia...

Baranda CAMISERIA Y NOVEDADES PARA SEÑORAS Y NIÑOS
Puerta del Sol, 2. Espoz y Mina, 2. Tel. 19685

Banco de Estado de Marruecos

Emprestito Marroquí 5 olo 1910

SORTEO N.º 53

Table with columns for numbers, status (acertado, no acertado), and amounts. Includes a section for 'CONVOCATORIAS' regarding the bank's social domicile.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Sociedad de Ebanistas y Similares (U. G. T.).—Se ruega a todos los camaradas pertenecientes a la Sociedad de Ebanistas y Similares, de la U. G. T., que prestan servicio en los Cuerpos Ferroviarios, G. U. y de la Guardia Republicana...

Partido Comunista de España (Comité Provincial de Madrid).—Fracciones que se reunirán en el domicilio de la Comisión Sindical.

Amigos de la Unión Soviética.—Ha quedado constituido en Madrid el grupo de Amigos de la Unión Soviética de los ferrocarriles de la red del Oeste, adscrito a la sección Sur...

Partido Comunista de España (Sector Oeste).—Se convoca a todos los militantes del sector Oeste del Partido Comunista para una reunión que tendrá lugar hoy, miércoles, a las siete en punto de la tarde...

Sindicato de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) y Sindicato de la Alimentación (U. G. T.).—Todos los compañeros pertenecientes a los Grupos de Ultramarinos, Aves y Caza y Huerfano, de los Sindicatos Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) y Sindicato de la Alimentación (U. G. T.)...

Primera. Quedan exceptuados del período de estas vacaciones todos aquellos compañeros que tengan carnet de un u otro organismo, con fecha de ingreso posterior al 1.º de marzo del presente año, los cuales cobrarán en el lugar que trabajaron antes de esa fecha.

Segunda. Se cobrarán con arreglo a los actuales convenios de Ultramarinos y Aves y Caza y Huerfano, de los pertenecientes a la U. G. T., cumpliendo las órdenes de nuestra central sindical, ingresarán en la Secretaría de su Sindicato el 30 por 100 de la cantidad que por tal concepto perciban...

O. S. R. de Artes Blancas.—Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes de los Grupos de Orientación Sindical Revolucionaria de Artes Blancas a una gran asamblea que se celebrará hoy, miércoles, a las cinco en punto de la tarde, en el Ateneo de Madrid, Prado, número 21...

Dado el interés tan grande que tienen los puntos que se van a tratar, no debe faltar ningún camarada de Artes Blancas a esta asamblea.

Table with columns for numbers, status (acertado, no acertado), and amounts. Includes a section for 'CONVOCATORIAS' regarding the bank's social domicile.

Está visto que los modestos tienen ahora a su cargo dar lecciones de dignidad. Primero, España. Luego, China. Más tarde, Checoslovaquia. Ayer, la Pequeña Entente se ha negado a reconocer el imperio italiano. Bonita lección para el enanillo de Lisboa

Redacción y Administración: Alfonso XI, 1
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24658 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

En el seno de la Sociedad de Naciones se prepara una maniobra contra España

Tres miembros de una organización secreta de los rebeldes intentan secuestrar al cónsul de España en Sidi-Bel-Abbes

Londres, 31.—«Para dentro de dos días he citado en Sevilla a mi amigo Mallol (cónsul de España en Sidi-Bel-Abbes)», había dicho Queipo de Llano en el curso de un reciente exabrupto radiofónico. «Esta invitación al secuestro del cónsul (que es detestado por los rebeldes) ha sido rápidamente puesta en ejecución por la organización secreta que los rebeldes tienen en el África del Norte», según cablegrafía desde Argel el corresponsal del «News Chronicle». «Tres hombres ocupando un auto entraron en el interior del Consulado e intentaron apoderarse violentamente del cónsul, quien se defendió a puñetazos, consiguiendo poner fuera de combate a uno de los asaltantes. Los fracasados secuestradores se apresuraron a volver a su auto y a regresar a Sevilla por vía aérea».—A. E.

LA ESPAÑA "NACIONALISTA" El vecindario de Huelva no muestra afecto a la bandera monárquica

Valencia, 31.—Se sabe, por periódicos llegados a ésta, de la zona fascista que el día 4 del mes de agosto el alcalde fascista de Huelva, hizo público un bando en el que decía:
«Por muy doloroso que resulte, no puede dejar esta Alcaldía de anotar un hecho insólito y desagradable cual es la inasistencia del público en general al homenaje a la bandera de la patria y magnífico desfile de fuerzas militares que se siguió, actos que tuvieron lugar en la mañana de hoy, en la plaza de José Antonio Primo de Rivera. Cuando las representaciones extranjeras, singularmente la de la gloriosa marina de Italia, han dado tanto esplendor a la tradicional conmemoración patriótica colombina, resulta doloroso el retraimiento del público ante un acto tan solemne que llevaba en sí el

Disposiciones de la "Gaceta" Antes del día 15 tendrán que presentarse todos los profesores universitarios de la zona leal

Valencia, 31.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:
Hacienda y Economía: Disponiendo cese en el cargo de jefe de la primera zona de la Comisaría general de Puertos y Fronteras el teniente coronel de Carabineros don Fernando Sabio.
Diciendo normas del procedimiento a que habrá de ajustarse la imposición de sanciones en lo que se refiere a la política de abastecimientos.
Gobernación: Suprimiendo definitivamente del escalafón a que pertenecían a numerosos funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.
Instrucción Pública: Disponiendo la presentación antes del 15 del próximo septiembre en la secretaría general de la Universidad de Valencia de todos los catedráticos, profesores, auxiliares y encargados de curso de nuestras Universidades, a disposición del decano de sus Facultades respectivas, al objeto de reanudar el primero de octubre las actividades docentes.—Febus.

HA FALLECIDO EL EX PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE PANAMA DON RODOLFO CHIARI

Valencia, 1.—El cónsul de Panamá en Valencia ha enviado a la Prensa un comunicado notificando el fallecimiento del ex presidente de aquella República don Rodolfo Chiari.—Febus.

Los países fascistas tratan de impedir que presida la Asamblea, como legalmente le corresponde

LOS INTERESES PARTICULARES

Paris, 31.—"Le Matin", periódico cuyas relaciones cordiales con los regimenes fascistas son conocidas, publica la siguiente información de Ginebra:

"Conforme al orden alfabético seguido, después del Ecuador la presidencia de la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones que habrá de celebrarse el 10 de septiembre corresponderá a España. En su calidad de presidente en ejercicio del Consejo, el delegado español deberá abrir la primera sesión de la Asamblea, que reunirá a los representantes de 58 Estados y pronunciar un discurso en esta ocasión.

De otro lado, España solicitará indudablemente la renovación de su mandato en el Consejo, en el que desde 1918 ocupa un puesto semipermanente. Pero antes de la elección la Asamblea deberá pronunciarse en votación secreta y con una mayoría de los dos tercios sobre su reelegibilidad. Es evidente que esta cuestión suscitará este año un interés particular, POL.

"ESPAÑA DEBE SER RELEGIDA". ASI SE EXPRESAN LOS PRINCIPALES ORGANOS DE LA OPINION BRITANICA

Paris, 31.—Las alusiones de "Le Matin" han tenido repercusión en toda la Prensa fascista, que cada día que transcurre arrecia en sus ataques contra la Sociedad de Naciones y procura crear una atmósfera desfavorable al Gobierno español republicano para obstaculizar su reelección como miembro del Consejo. En el "Daily Herald", su redactor diplomático recuerda que la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en las sesiones que comenzarán el día 10 de septiembre, deberá pronunciarse sobre la reelección de España como miembro del Consejo, asunto que asimila al de la admisión de la Delegación abisinia.

"Siempre—añade—, desde 1923, España ha sido reconocida elegible al expirar cada uno de sus mandatos trienales. Pero este año es indudable que se realizarán insistentes esfuerzos y maniobras para apartarla del Consejo con el pretexto de que por las especiales circunstancias que atraviesa acaso sea más conveniente que España sea solamente un miembro ordinario del Consejo."—POL.

Es indudable que el interés de España no reside en los mandatos que pueda obtener de la Sociedad de Naciones, sino en la justicia que tiene derecho a exigir del más alto Tribunal internacional. En las reuniones de la Asamblea, que dentro de contados días van a iniciarse, el problema español tendrá que ser considerado en su totalidad a la luz del Pacto de Ginebra para que, de una vez, conozcan todos los pueblos del mundo si la Sociedad de Naciones está dispuesta a velar por el cumplimiento de los más sagrados compromisos internacionales, aplicando a los países agresores las sanciones señaladas en el Covenant, o si, por el contrario, continúa propicia a premiar a los violadores de los tratados y a los Estados que hoy en día son el peligro mayor para la causa de la paz.

Ahora bien, la importancia de esta cuestión primordial, de incontestable trascendencia para la España republicana, no puede ni debe ocultar el interés que para nuestro país tiene el seguir formando parte del Consejo de la Sociedad de Naciones, oponiéndonos con todas nuestras fuerzas a que prospere la incua maniobra que capitanea la Italia fascista y que tiende a suprimir nuestra representación para impedir que la voz de la República española resuene, firme y vigorosa, en los salones del palacio de las orillas de Lemán. Toda la opinión británica coincide en apreciar la justicia de la reelección de España. El "Daily Herald", en un editorial, se expresa así: "La tentación es evidente si la Sociedad de Naciones desea titubear. Es también evidente que España debe ser relegada si la Sociedad de Naciones quiere todavía significar algo, aun cuando no sea más que ante sus propios ojos. De todos modos, no puede haber ninguna duda en lo que se refiere a la actitud del Gobierno británico. Pero como su política general no sólo es vacilante, sino que está llena de incertidumbres, es de desear que los partidarios de la Sociedad de Naciones dejen oír su voz en esta cuestión."

Duelo naval entre un bou leal y un sumergible extranjero

Barcelona, 31.—Esta mañana a las once y veinticinco un submarino de nacionalidad desconocida atacó a tres barcos mercantes y un bou armado a la altura de Tossa de Mar. El bou replicó a la agresión disparando sus cañones, cruzándose gran número de disparos. Ninguno de los del submarino ha alcanzado a los navíos leales, y se ignora si el sumergible ha sufrido los efectos de nuestro fuego.—Febus.

Los incidentes entre la Policía y los campesinos polacos

Varsovia, 31.—El resultado de los ataques de la Policía durante la huelga campesina de Polonia, ha sido de cuarenta muertos y mil detenidos entre los cuales 350 son militantes del Partido Comunista.—A. I. M. A.

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE EL EJERCITO CHINO RECHAZA BRILLANTEMENTE EN LA REGION DE WU-SUNG VARIOS ATAQUES ENEMIGOS

Un feroz bombardeo de la aviación nipona sobre el sector de la estación del Norte de Shanghai causa trescientos muertos en la población civil

Shanghai, 31.—Las fuerzas japonesas que se retiraron de Lollen han tenido que replegarse sobre la estación de Chang Wu Tang a consecuencia de la actividad de la aviación china. La segunda división modelo de Chang Kai Chek ha rechazado brillantemente varios ataques nipones en la región de Wu Sung. La aviación japonesa ha bombardeado Yang Hang, donde había muchas personas que esperaban ser evacuadas. Han resultado más de doscientos muertos.—Febus.

LA AVIACION JAPONESA CAUSA EN SHANGHAI TRESCIENTOS MUERTOS

Shanghai, 31.—El 28 de agosto, al mediodía, los aviones japoneses lanzaron once bombas sobre el sector de la estación del Norte de Shanghai. Murieron más de 300 personas, todas ciudadanos pacíficos, y se estableció un gran incendio en el sitio del bombardeo.—A. I. M. A.

LOS COMBATES EN EL SECTOR DE US SUN

Shanghai, 31.—El 27 de agosto por la mañana se libraron encarnizados combates en el sector de Us Sun (norte de Shanghai), donde las tropas japonesas intentaron desembarcar una vez más. Nuevas unidades japonesas se encuentran actualmente en el sector de Lo Liang (oeste de Us Sun). En este sector se encuentran cerca de 1.500 personas. En el norte de Lo Liang se libraron sangrientos combates. Todos los comunicados dicen que este sector...

PERFILES DEL DIA Unos estudiantes poco correctos

Esos estudiantes chinos que han entrado violentamente en un dancin de Shanghai han demostrado, con su impudencia irreflexiva, la conveniencia y la justicia plena de la guerra que les hace el Japón. Su conducta impredecible ha sido verdaderamente lamentable y digna de severa reprimenda. La guerra no puede jamás ser pretexto, entre seres civilizados, para expulsar de un lugar de recreo a cien ciudadanos pacíficos que se dedican a bailar honestamente y a beber unas botellas de champagne en la grata compañía de unas lindas damas. ¿La guerra? No es de una absoluta y suprema inelegancia espiritual pretender recordar a toda hora que hay unos ciudadanos con las tripas fuera, tumbados al sol y boca arriba, con un gesto poco correcto? Eso es de una plebeyez inaceptable. Lo expulso, lo echó, lo que define la actitud a adoptar por quien se precie de persona civilizada es lo que hacen esos seres acaparadores de la educación, que visten impecable smoking, alba pchera y charolados zapatos y que procuran no enterarse de lo que hay guerra. Eso es lo elegante. Lo distinguido. El espectáculo desagradable de la contienda peleada en las trincheras groseramente, a tiro limpio, entre gritos salvajes, estos seres se dedican a olvidarlo con todas sus fuerzas. Y si un obrero indolente turba con su estúpido y calma espiritual de tan exquisitos seres, lo elegante es encogerse olímpicamente de hombros, sin conceder importancia a los efectos que haya podido causar. Y si las ametralladoras molestan demasiado con su tableteo, la distinción se muestra en acallar su ruido desagradable con el suave y delicado eco de unos violines. Y si las bombas se oyen próximas, unas risas femeninas y unos tapamozos de champagne, estallidos entre la discreta ginta de unos reservados, acrecentan su estampido. Toda esta reacción de civilización occidental, que unos caballeros de Shanghai brindaban a los chinos gratuitamente, es la que los estudiantes han interrumpido con una indelicadeza lamentable. ¿Dónde iríamos a parar si tan condescendientes actitudes se propagaran? ¿Qué pretenden estos jovencitos? ¿A lo mejor, nada menos que, a consecuencia de que se pegan unos tiros, que todo el mundo vaya a la guerra, y que quien no vaya derrame lágrimas por los que mueren. ¡Bonito espectáculo del mundo en tal caso! Y además—esto no lo olvidemos, pues es lo principal—, que quienes luchan y pelean son unos desaharrados sin fortuna y sin educación, que quizá profanan tenebris subversivas y cuya eliminación, lejos de ser causa de duelo, debe constituir motivo de satisfacción para la sociedad.

Pensamos todos en las consecuencias catastróficas que pudieran derivarse si el ejemplo cundiera, precisamente en estos instantes en que los países fascistas están entregados a la humanitaria tarea de civilizar

Circular de Defensa Nacional La cartilla militar, documento de identidad para los comprendidos entre los dieciocho y los veinte años

Valencia, 1.—El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa Nacional publica una circular disponiendo que la cartilla militar de instrucción premilitar servirá de documento de identidad de los interesados.

Los presidentes de los Comités provinciales interesarán del Ministerio el número de ejemplares necesarios para cubrir las necesidades de los comprendidos en su autoridad. Una vez ingresados en Caja y entregada la cartilla militar, formarán parte de la misma y servirán de base para el destino de los individuos a los Cuerpos que tengan más adecuada aplicación de sus aptitudes.

Por otra circular se destina al teniente coronel de Caballería, don Juan Borromeo, como ayudante del Presidente de la República.—Febus.

SERVICIO DE SOCORRO DE BOMBARDEOS Avisos: Teléfono 57521 Oficinas: CLAUDIO COELLO

el mundo. Vean, vean, por ejemplo, cómo en España continúan haciendo aumentos de jornal, sin que los estudiantes ni nadie sean oídos. ¡Asustados ni expulsar a sus ciudades cincuenta kilómetros del frente, ni lo olvidemos—bulle en tremendo rampión de tales establecimientos donde heroicos y esforzados voluntarios acuden diariamente, arrastrados por su furor y decidida voluntad de ganar cuanto antes la guerra. ¡Mal hará quien piense de estos ciudadanos que no contienen en sus lugares sus irrefernables impudencias de coger un fusil e ir a los frentes en loca carrera, para morir en las filas de sus enemigos. No. Lo hacen, simplemente—enterrarlos y apretar, chinos insensatos—, a educar su espíritu en la contemplación de la belleza femenina y al dulce arrullo de unos violines. Cuanto mejor fuera a tan impulsivos diestros de Shanghai que mirasen a España, antes de repetir su horrible conducta a estas horas les habrá dado un fiasco ante mister Eden y mister Delbos, que aborrecen los adelantos poco correctos. Aquí, donde nos estamos civilizandos a marchas forzadas, tenemos abiertos los dancin, iglesias, con toda clase de sofisticadas y sacerdotales, sin que se registre un solo desmán. Y nosotros a ello, pronto nos otorgarán el galardón de nombrarnos primera potencia... Y, ni que decir tiene, tendremos aspirar a que se nos conceda dereo personas elegantes al par que haya unos ciudadanos que recuerdan que estamos en guerra.

LA GUERRA Y LA REVOLUCION EN EL FRENTE INTERNACIONAL

Por ALVARO DE ALBORNOZ

VIII

LA BALLENA Y EL ELEFANTE

Por grande que sea la simpatía de ciertos revolucionarios hacia Rusia, no es mayor que la nuestra. Pero la nuestra es una simpatía "integral"; abarca el alma de toda Rusia tal como se revela a través de sus grandes historiadores, de sus grandes poetas, de todos los grandes intérpretes de su genio. Admirable pueblo el ruso; por su sentido de la unidad, que se afirma sobre la inmensidad del territorio; por su sentido tradicionalista, que explica la actitud de espíritus tan profundamente rusos como Puchkine y Dostoyewski, y más tarde Kropotkine y Gorki, ante la revolución; por su sentido revolucionario, del sacrificio de los docecebristas a las jornadas victoriosas de octubre. En el crisol ardiente del alma rusa y en la niebla de un espíritu en ebullición los príncipes y los nobles pasan de la servidumbre de la Corte a las filas revolucionarias. Y son igualmente rusos la bomba nihilista y el Cristo de Tolstoi. Mientras se extingue de modo natural la vida de un zar como Nicolás I, duro y reaccionario, Alejandro II, "el zar libertador", es destruido por la metralla. Extraño fenómeno psicológico el de estos zarres, a un tiempo celosos de su autoridad y abandonados al fatalismo y a la resignación. La abulia de Nicolás II, el último Romanov, es de lo más auténticamente ruso de la historia contemporánea.

Pero esta simpatía hacia Rusia, que se convierte en admiración ante el gran hecho revolucionario—la genial intuición del caudillo, el ímpetu soberbio de las masas, la magnífica resistencia en la lucha con Europa, la gigantesca transformación operada en unos lustros—no nos impide ver las diferencias entre los dos pueblos, entre las dos psicologías, entre el alma rusa y el alma española. La última y decisiva habría que referirla a lo étnico. El hilo misterioso de los influjos ancestrales, que en España se tiende de minarete en minarete y se pierde en las arenas del desierto, llega a Moscú de las estepas que han servido de ruta a las invasiones orientales.

El mismo remoto origen étnico que determina en España el individualismo rebelde y refractario a toda solidaridad, la guerra civil crónica, el caudillaje permanente, el reino de taifas, el cantonalismo, la división del poder hasta la atomización, favorece en Rusia el desenvolvimiento y la actuación del poder absoluto que se conoce con el nombre de autocracia. Es esta "pre-disposición" lo que permite a Iván el Terrible destruir la vieja nobleza entre deportaciones y ejecuciones capitales, y afirmar así, por la violencia y por la sangre, los cimientos de la Rusia moderna. Pero es, sobre todo, con Pedro el Grande, cuyo poder material llega, según la frase de Puchkine, hasta levantar y suspender a Rusia sobre el abismo, cuando esta fuerza actúa por vez primera con todos los caracteres de la genialidad. Pedro el Grande, que, a diferencia de nuestro Felipe II o de un Luis XIV, no tenía ninguna formación política, tenía, en cambio, el sentimiento profundo del carácter limitado de su poder. "Toda su actividad de reformador—escribe el gran historiador Klutchevski—estaba dirigida por la noción de la necesidad y de la omnipotencia de la imposición por la fuerza." "Esperaba poder imponer por la violencia al pueblo la cultura que le faltaba, y creía que era posible desviar la vida de una nación de su curso histórico y hacerla correr por cauces nuevos." La convicción de este gran poder es lo que asegura el éxito a Catalina II, una alemana y una libertina, y lo que hace que puedan conducirse como verdaderos autócratas un demente como Pablo I y un zar como Nicolás I, que no rebasa los límites de la mediocridad. La misma profunda convicción, exaltada hasta el misticismo, lleva a Alejandro I a creerse un revolu-

cionario y un reformador de Europa. Cuando los revolucionarios rusos arrancan el poder al más débil de todos los autócratas, al abúlico Nicolás II, encuentran plenamente formada una tradición, no desviada en trecentos años de historia, y pueden actuar con extraordinaria eficacia sobre un pueblo habituado a recibir de lo alto todos los dones.

El pueblo ruso es un pueblo joven, que entra apenas en la historia cuando España ya casi sale de ella, dejando en la política sus grandes creaciones y en las letras y en el arte su huella inmortal. De aquí la credulidad del pueblo ruso, que hace posibles los falsos Demetrios, actuaciones como la de Pougatchev y leyendas como la del emperador Alejandro I, falsamente muerto en Taganrov y convertido en Siberia en el monje Fedor Kousmith. La historia moderna de Rusia está llena de "aparecidos". El caso de Rasputin es verdaderamente único; al lado del impostor ruso, nuestra "monja de las llagas" es una candorosa colegiala. Para encontrar en la historia de España los "milagros" que en la rusa habría que remontarse a los más oscuros tiempos medievales, y aun así podría resultar infructuosa la investigación. El pueblo ruso es un pueblo de una ingenuidad infantil cuando ya España es un pueblo viejo, roído de escepticismo y de malicia, que no sólo no cree en aparecidos, sino que ni aun tiene fe en sus auténticos grandes hombres.

Y es acaso esta juventud del pueblo ruso, lo tarde que llega al contacto y a la lucha con la civilización occidental, lo que explica su sentido tan fuertemente nacionalista. A Pedro el Grande, que recorre Europa en busca de invenciones aplicables a su pueblo, y se entusiasma con las "maravillas" de la civilización occidental hasta el punto de besar, según refiere el profesor de Anatomía Ruysch, "el cadáver asombrosamente preparado de un niño", no le interesa más que "la técnica", que transforma la materia y deja intacto el espíritu. Pedro el Grande lleva del extranjero a Rusia fabricantes y artesanos, no profesores de Filosofía o de Historia, y envía al extranjero jóvenes rusos a fin de que aprendan oficios y profesiones, y, sobre todo, el arte militar. Este nacionalismo, que señala con Pedro el Grande, hacia el Báltico y hacia el Cáucaso las grandes directrices de la política internacional rusa, gana a la alemana Catalina II y obliga al zar Alejandro I, apartándole de sus juveniles tendencias revolucionarias, a ser instrumento del patriotismo ruso en la guerra nacional de 1812. Y Lenin, el hombre "del vagón precintado", el revolucionario "vendido a Alemania"—la lógica implacable de la revolución se oculta muchas veces a los que mejor creen conocerla—es tan ruso como Pedro el Grande. La paz, tan calumniada, de Brest-Litovsk es, en su tiempo, un acto de política tan profundamente ruso como la conquista de Finlandia o de Crimea.

Es este nacionalismo ruso—o panruso—, que en la Constitución última se afirma tan vigorosamente, lo que imprime una dirección a la política internacional de los Soviets. Tras el internacionalismo subversivo y contagioso de la primera época revolucionaria, fiebre ardorosa de proselitismo, Rusia vuelve a su política nacionalista. Austria, la rival histórica, ha desaparecido, pero sigue en pie, y cada día más fuerte y agresiva. Alemania. Y el Japón es cada día más temible en el Extremo Oriente. Resucita la alianza francesa de los tiempos de Alejandro III, y la amistad de Inglaterra es hoy más necesaria que nunca. El "elefante" y la "ballena" se miran con el recelo y la antipatía de siempre. Pero una suprema razón histórica puede imponerles una colaboración, sino una solidaridad.

Y esta política internacional de la Rusia soviética es, sin duda, legítima, y, a su modo, revolucionaria. Lo que puede ser un error es adaptar a ella en otro clima una política revolucionaria y nacional.

Como el "Daily Herald", el "News Chronicle" invita a Inglaterra a imitar la actitud de Francia

Para que la Sociedad de Naciones rinda la eficacia debida ante los problemas internacionales

Londres, 31.—El "News Chronicle" pide que el Gobierno británico invite a Francia y esté representado en Ginebra por el mismo Chamberlain. "El Gobierno desea verdaderamente proteger a la población civil y necesario—dice—que Chamberlain plantee ante el mundo, desde la tribuna de Ginebra, los problemas urgentes, para restaurar la autoridad del Derecho internacional."—Febus.

PROTESTA DEL CUERPO CONSULAR DE SHANGHAI CONTRA LA ACTUACION DE LA MARINA NIPONA

Londres, 1.—Comunican de Shanghai al famoso escritor japonés Dazō que el Gobierno británico ha protestado por la actuación de la Marina nipona en el puerto de Nankin. Los japoneses han destruido un avión japonés. Los japoneses han destruido un avión japonés.

EL FAMOSO ESCRITOR JAPONES DAZO YAKAZAKI, ACUSADO DE TRAIDOR

Tokio, 31.—La Policía ha arrestado al famoso escritor japonés Dazō Yakazaki, acusado de haberse unido a la campaña del Japón en China.